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Foreningsoplysninger

Foreningen Parkinsonforeningen
Blekinge Boulevard 2
2630 Taastrup

Hjemstedskommune: Høje Taastrup Kommune

CVR-nummer: 76 29 44 10

Hjemmeside www.parkinson.dk

Telefon 36 35 02 30

Forretningsudvalg René la Cour Sell (formand)
Berit Kjærgaard (næstformand)
Inger Albertsen
Kaare Holst
Lise Tølbøll
Leif Werborg
Per Eriksen

Direktion Karina Madsen

Protektor Grevinde Alexandra af Frederiksborg

Revision Aaen & Co. statsautoriserede revisorer p/s
Kongevejen 3
3000 Helsingør

Stiftelsesdato 19. maj 1980

Regnskabsår 1. januar - 31. december
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Ledelsesberetning

Foreningens væsentligste aktiviteter
Parkinsonforeningen har eksisteret siden 1980, og foreningens væsentligste aktiviteter er i henhold til vedtæg-
ternes §2:

At være det nationale og lokale samlingspunkt for alle med parkinson og pårørende
At sikre kendskab til Parkinsons sygdom, såvel symptomer, behandling som konsekvenser
At arbejde for at mennesker med parkinson har de bedst mulige rehabiliterings- og behandlingsmu-
ligheder og den bedst mulige livskvalitet
At arbejde for at pårørende til mennesker med parkinson får den bedst mulige støtte
At støtte forskning i Parkinsons sygdom for at skabe bedre livskvalitet, behandling og på sigt fore-
byggelse og helbredelse af sygdommen.

Generelt om året 2025
2025 har været et aktivt og virksomt år med et højt aktivitetsniveau både nationalt og lokalt. I det følgende re-
degøres for de nationale aktiviteter. De lokale aktiviteter behandles på de 15 kredsgeneralforsamlinger.
Aktivitetsniveauet blandt foreningens frivillige vurderes at være steget og er drevet af ca. 450 frivillige.
Landsforeningen genvalgte i 2025 landsformand René la Cour Sell for en toårig periode samt Per Eriksen og
Michael Vendelbo som direkte valgte medlemmer (eksterne medlemmer).

Parkinsonforeningens økonomi er baseret på indtægter fra medlemskontingenter, faste donationer fra med-
lemmer, arvemidler, offentlige udlodningsmidler, private fonde samt støtte fra sponsorer og øvrige indsamlin-
ger.

I 2025 er der modtaget arvemidler i størrelsesordenen:
4.933.423 kr. (ikke-formålsbestemte midler)
4.104.510 kr. (formålsbestemte midler, herunder arvemidler testamenteret til forskningsformål samt
donationer fra Saxhofs Fond til forskning)

Som følge af de modtagne midler er der iværksat flere initiativer, herunder øget andel af kontingentet til kred-
sene samt oprettelse af en lokal pulje. Derudover arbejdes der med overvejelser om ejendomsinvestering,
hvortil en betydelig del af egenkapitalen eventuelt kan anvendes.

Sekretariatet
I 2025 sagde foreningen farvel til Astrid Blom, som har været direktør gennem de seneste otte år. I december
tiltrådte Karina Madsen som ny direktør.

Sundhedskonsulent Alberte Mie Muld er ansat som barselsvikar.
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Ledelsesberetning

Aktivitetsområder

Aktivitetsområde 1 – Rådgivning og tilbud til den enkelte
Rehabiliteringstilbud
I 2025 administrerede foreningen 14 mio. kr. til specialiserede rehabiliteringstilbud.

Rehabiliteringstilbuddet er placeret på Sano, som dog ikke havde kapacitet til at levere de ekstra rehabilite-
ringsforløb, bevillingen muliggjorde. Der blev derfor indgået samarbejde med Hospitalet Filadelfia om gennem-
førelse af fem weekendkurser i Dianalund og Dronningens Ferieby i Grenaa.

Bevillingen muliggjorde desuden tre ekstra to-ugers ophold samt ét ekstra weekendkursus på Sano.

Kurser målrettet pårørende
Der er afholdt tre pårørendekurser – ét i Aarhus og to i Høje Taastrup – målrettet ægtefæller og samlevende.
Derudover blev der afholdt et kursus målrettet voksne børn samt et kursus for pårørende til mennesker med
fremskreden eller atypisk parkinson.

Øvrige kurser og arrangementer
Foreningen afholdt erhvervskursus i april. I november blev der i samarbejde med FriSe afholdt kursus for på-
rørendekoordinatorer.

I maj afholdt sekretariatet informationsmøde om avanceret behandling. Arrangementet blev optaget og er til-
gængeligt på YouTube.

Rådgivning
Den faglige rådgivning omfattede 13 rådgivere. I 2025 blev rådgivningen udvidet med advokatfirmaet
Kroer/Fink, som yder rådgivning vedrørende patienterstatning, kritisk sygdom og tab af erhvervsevne.
Der blev i alt gennemført 1.354 rådgivninger i 2025, hvilket er en stigning i forhold til 2024.

Lidt over halvdelen af henvendelserne kommer fra personer med parkinson, mens lidt under halvdelen kom-
mer fra pårørende. Derudover benytter fagpersoner rådgivningen til faglige spørgsmål. Flest henvender sig til
socialrådgiveren, men der er også betydelig efterspørgsel efter rådgivning fra neurolog og sygeplejerske. Se-
kretariatet har desuden håndteret en række rådgivningssamtaler.

Bokseprojekt
Projektet Parkinson Boxing drives i samarbejde med Danmarks Bokse-Union.
Ved udgangen af 2025 var der boksehold for mennesker med parkinson i 38 bokseklubber på landsplan. I
september blev der afholdt boksetrænerkursus, hvor 22 trænere blev uddannet. Interessen oversteg antallet
af pladser.
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Aktivitetsområde 2 – Oplysning og information

Informationsindsatsen i 2025 viser fortsat en stabil og målrettet kommunikationsaktivitet på tværs af platforme.
Særligt ses en positiv udvikling i rækkevidden på sociale medier, hvor både følgerantal på LinkedIn og Face-
book er steget markant. Samtidig er der arbejdet med at udvide de digitale formater, herunder en væsentlig
stigning i antal podcasts og introduktion af online foredrag, som bidrager til at nå nye målgrupper og styrke
formidlingen.

Informationsindsats
Område 2024 2025
Parkinson Nyt 4 4
Nyhedsbreve 21 19
Modtagere  (nyhedsbrev) 10.206 10.500
Hjemmeside (nyheder) 83 54
Facebook – opslag 152 139
Facebook – følgere 6.900 7.400
LinkedIn – opslag 51 54
LinkedIn – følgere 647 1047
Online foredrag 13
Podcast 3 9

Videns- og kompetencecenteret (VKC)
VKC har gennemført to grundkurser i Parkinsons sygdom for sygeplejersker, social- og sundhedsassistenter
samt fysio- og ergoterapeuter og logopæder ansat i den kommunale pleje- og sundhedssektor. I alt har 141
sundhedsfaglige medarbejdere gennemført kurset i 2025.

Derudover blev der afholdt to fysioterapeutkurser (20 og 17 deltagere) samt en vidensdag om atypisk parkin-
son med 80 deltagere.

I maj blev der afholdt forskningsseminar med fokus på ikke-farmakologisk rehabiliteringsforskning. 50 perso-
ner deltog.

Informatørkorps
Informatørkorpset består af 35 personer, som holder oplæg på uddannelsessteder, i kommuner og andre rele-
vante sammenhænge. Det estimeres, at ca. 1.000 personer har deltaget i møder med en informatør i løbet af
året. Evalueringerne er særdeles positive.

Aktivitetsområde 3 – Politisk interessevaretagelse
Vederlagsfri fysioterapi
Parkinsonforeningen afholdt sammen med 11 andre patientforeninger og paraplyorganisationer en høring på
Christiansborg den 22. august. Der blev præsenteret en undersøgelse med svar fra mere end 4.000 brugere
samt tre anbefalinger til forbedring af ordningen.

Efterfølgende er der stillet § 20-spørgsmål til ministeren, og der er anmodet om møde med Kommunernes
Landsforening.
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Specialiseret rehabiliteringstilbud og Parkinsonhus
Sekretariatet har arbejdet målrettet for at sikre videreførelse af det specialiserede rehabiliteringstilbud, som
stod til at ophøre i 2026. I oktober blev der afsat midler via den politiske aftale om grundfinansiering af civil-
samfundet til 2026 og 2027, i første omgang som en mekanisk fremskrivning af, hvad vi har fået af midler i
2025.

Der arbejdes endvidere med etablering af et Parkinsonhus på Filadelfia. Der er sendt fondsansøgning med
henblik på forundersøgelse.

Aktivitetsområde 4 – Forskning
Der blev uddelt 29 forskningslegater i november samt Ung Forsker-prisen.

Der er udgivet to e-aviser om parkinsonforskning (temaer: søvn og wearables).

Den 11. april markerede foreningen International Parkinsondag med arrangementer flere steder i landet.
Der er gennemført analyser vedrørende:

Vederlagsfri fysioterapi
Det specialiserede rehabiliteringstilbud

Aktivitetsområde 5 – Engagement og lokal aktivitet
Frivilligtræffet samlede over 150 frivillige. Strategien Aldrig alene med parkinson var centralt tema.

Parkinson Unity Walk blev afholdt fire steder med samlet 500 deltagere.

”Vi går med parkinson” omfattede 33 gåture og næsten 500 deltagere.

Aktivitetsområde 6 – Synlighed og fundraising
Foreningen modtog 1,5 mio. kr. fra Saxhofs Fond til forskning samt knap 2 mio. kr. i øvrige gaver og donatio-
ner.

Aktivitetsområde 7 – Medlemsservice
Foreningen rundede i 2025 medlem nr. 12.000.

Pr. 21. januar 2026 havde foreningen 12.069 medlemmer mod 11.468 året før – en stigning på 601 medlem-
mer.

Stigningen vurderes bl.a. at hænge sammen med medlemskampagne og afprøvning af reduceret kontingent.
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Strategiske fokusområder 2025-2027

I 2025 har foreningen arbejdet målrettet med implementeringen af strategien for perioden 2025–2027. Strate-
gien har særligt fokus på øget synlighed, social lighed i sundhed, styrkelse af fællesskaber samt rekruttering
og fastholdelse af medlemmer.

Flere skal kende parkinsonsagen
De lokale frivillige yder en væsentlig indsats for at synliggøre foreningen og parkinsonsagen i hele landet.

Kampagnen ”Vi går med – mod parkinson” har styrket fokus på både lokale fællesskaber og parkinsonsagen
gennem eksponering i lokalmedier samt synlighed på Danmarks Motionsuges og KultuNauts platforme. Kam-
pagnen omfattede 32 gåture med over 400 deltagere og medførte 36 omtaler i forskellige lokalmedier.

På sociale medier gennemførte foreningen tre målrettede Facebook-annoncer – én målrettet Aarhus, én mål-
rettet København og én landsdækkende. Annoncerne kørte i henholdsvis to og tre dage og resulterede i vis-
ninger til 21.451 unikke Facebook-brugere.

Mere social lighed i sundhed – i foreningen og i sundhedsvæsenet

Differentieret kontingent
I 2025 har foreningen arbejdet med en model for differentieret kontingent, hvor det har været muligt at opnå
medlemskab til halv pris for personer med begrænset økonomisk indtægt og formue. Ordningen evalueres
primo 2026.

Bisidderprojekt
Foreningen igangsatte i 2025 en forsøgsordning med bisidderordning i Region Midtjylland. Frivillige bisiddere
blev rekrutteret og uddannet.

På trods af formidling via foreningens egne kanaler samt kontakt til fagpersoner og offentlige institutioner blev
ordningen ikke benyttet. Bisidderordningen er derfor foreløbigt sat i bero. Dialogen med Social Sundhed fort-
sætter med henblik på at afklare behov og eventuelle alternative modeller.

Pulje for økonomisk trængende medlemmer
Som led i strategien blev der fra august 2025 oprettet en legatpulje, hvor medlemmer med økonomiske udfor-
dringer kan søge om støtte på op til 7.000 kr. til udgifter relateret til livet med parkinson.

Tekniske udfordringer har forsinket implementeringen og den efterfølgende evaluering.

Vi skal nå dem, der ikke er medlemmer i dag
Ud over den faste kampagne med halv pris på medlemskab i april har kredsene som noget nyt fået mulighed
for at tilbyde halv pris på medlemskab i forbindelse med messer og lokale arrangementer.

Tiltaget skal styrke rekrutteringen lokalt og understøtte kredsenes synlighed i nærområdet.
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Mere deltagelse og netværksdannelse lokalt – med fokus på enlige
Kredse og klubber arbejder løbende med at øge deltagelsen i lokale aktiviteter og med at udvikle nye tiltag,
der kan inkludere forskellige målgrupper, herunder enlige.

På Frivilligtræffet blev der afholdt workshop om det gode arrangement og om, hvordan man kan skabe inklu-
derende fællesskaber, der favner bredere.

Indsats for særligt sårbare grupper
Online samtalegrupper
Der er afholdt to online pårørendegrupper med fem mødegange hver, hvor deltagerne har drøftet relevante
temaer.

Som ny indsats er der etableret to onlinegrupper for enlige med parkinson, ligeledes med fem tematiserede
mødegange. Deltagerne har givet udtryk for et stort behov for at drøfte udfordringer ved at leve med parkin-
son og bo alene i et fællesskab med ligestillede.

Personer med Lewy Body Demens
Sekretariatet afholder halvårlige møder med en gruppe pårørende til personer med Lewy Body Demens.
I juni blev der afholdt et online foredrag om Lewy Body Demens ved parkinsonsygeplejerske Anders Clausen.
233 personer tilmeldte sig, 154 deltog live, og optagelsen er efterfølgende blevet set 404 gange på forenin-
gens hjemmeside.

Fremskreden parkinson
Som ny indsats i 2025 tilbød foreningen trivselsforløb målrettet personer med parkinson i sen fase og deres
pårørende. Forløbene blev afholdt i Korsør og Grenaa.

Foreningen modtog 100 ansøgninger om deltagelse. Hvert forløb bestod af et trivselsophold samt to efterføl-
gende online samtalegrupper for de pårørende med en psykolog. Evalueringerne har været meget positive.

Afrapportering om god foreningsledelse i Parkinsonforeningen 2025

Forretningsudvalget (FU) har forholdt sig til Komitéen for god Fondsledelses anbefalinger om god ledelse. FU
tilslutter sig anbefalingerne ud fra et ønske om at udøve god ledelse gennem principper, som sikrer størst mulig
åbenhed og transparens og imødekommer derfor alle de anbefalinger, der er relevante for foreningen og forkla-
rer, hvorfor enkelte anbefalinger ikke følges.

Anbefaling (som den lyder i Komiteens anbefalin-
ger)

FU føl-
ger

FU forklarer

1. Åbenhed og kommunikation

1.1. Det anbefales, at bestyrelsen vedtager princip-
per for ekstern kommunikation, som imødekommer
behovet for åbenhed og interessenternes behov og
mulighed for at opnå relevant opdateret informa-
tion om foreningens forhold.

Ja Hovedbestyrelsen (HB) vedtog prin-
cipper for ekstern kommunikation på
mødet i maj 2023. Principperne er til-
gængelige på foreningens hjemme-
side.
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2. Bestyrelsens opgaver og ansvar

2.1 Overordnede opgaver og ansvar
2.1.1 Det anbefales, at bestyrelsen med henblik på
at sikre den erhvervsdrivende fonds virke i overens-
stemmelse med fondens formål og interesser
mindst én gang årligt tager stilling til fondens over-
ordnede strategi og uddelingspolitik med udgangs-
punkt i vedtægten.

Ja FU drøfter løbende foreningens stra-
tegi, og HB modtager skriftlig
og mundtlig status for strategiens
punkter på to årlige møder. HB drøf-
ter også løbende relevante punkter
fra strategien.

2.1.2 Det anbefales, at bestyrelsen løbende forhol-
der sig til, om fondens kapitalforvaltning modsvarer
fondens formål og behov på kort og lang sigt.

Ja I 2025 blev investeringsniveau forhø-
jet, men med lav risiko. Dette blev
gjort for at forvalte foreningens kapi-
tal bedst muligt, men uden for meget
risiko.

2.2 Formanden og næstformanden for bestyrelsen
2.2.1 Det anbefales, at bestyrelsesformanden orga-
niserer, indkalder og leder bestyrelsesmøderne
med henblik på at sikre et effektivt bestyrelsesar-
bejde og skabe de bedst mulige forudsætninger for
bestyrelsesmedlemmernes arbejde enkeltvis og
samlet.

Ja Landsformanden godkender dagsorde-
ner og leder effektivt FU-møderne.

2.2.2 Det anbefales, at hvis bestyrelsen undtagel-
sesvis anmoder bestyrelsesformanden om at udføre
særlige opgaver for den erhvervsdrivende fond ud
over formandshvervet, bør der foreligge en besty-
relses-beslutning herom, der sikrer, at bestyrelsen
bevarer den uafhængige overordnede ledelse og
kontrolfunktion. Der bør sikres en forsvarlig ar-
bejdsdeling mellem formanden, næstformanden,
den øvrige bestyrelse og en eventuel direktion.

Ja Hverken landsformand eller andre for-
retningsudvalgsmedlemmer har påta-
get sig driftsopgaver mod betaling.

2.2.3* Det anbefales, at der i årsregnskabet oplyses
om de eventuelle transaktioner, som fonden har
indgået med interesseforbundne virksomheder. Op-
lysningerne bør omfatte arten af forholdet mellem
fonden og den interesseforbundne virksomhed, ar-
ten af transaktionen samt transaktionens beløbs-
mæssige størrelse.

Ja International Parkinsondag blev af-
holdt i Roskilde Kongrescenter,
hvor landsformanden er direktør.
Landsformanden udtrykte på forhånd
bekymring for sin dobbeltrolle som
både kunde og leverandør. Sekretariat
forhandlede ikke aftalen med lands-
formanden, men med en anden med-
arbejder fra Roskilde Kongrescen-
ter.  Arrangementer afholdes ikke per
automatik steder, hvor landsforman-
den eller andre medlemmer af HB bli-
ver leverandør. Det var et enkeltstå-
ende tilfælde, da det var den bedste
løsning i 2025. Der afholdes ikke Inter-
national Parkinsondag samme sted i
2026.
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2.3 Bestyrelsens sammensætning og organisering
2.3.1 Det anbefales, at bestyrelsen løbende og
mindst hvert andet år vurderer og fastlægger, hvilke
kompetencer bestyrelsen skal råde over for bedst
muligt at kunne udføre de opgaver, der påhviler be-
styrelsen.

Ja, del-
vist

HB består af 38 medlemmer. Jævnfør
vedtægterne udgøres HB af kreds-be-
styrelsesmedlemmer, som demokra-
tisk vælges lokalt - på nær landsfor-
mand, næstformand og seks direkte
valgte medlemmer. FU vælges
blandt HBs medlemmer, på nær lands-
formand og næstformand. Et medlem
af FU skal vælges blandt de direkte
valgte medlemmer af HB. Muligheden
for at påvirke FUs og HBs sammensæt-
ning begrænser sig til de op til seks di-
rekte valgte medlemmer. På vegne af
HB forholder FU sig på årets første
møde i ulige år til, hvilke kompeten-
cer, der er behov for blandt disse.

2.3.2 Det anbefales, at bestyrelsen godkender en
struktureret, grundig og gennemskuelig proces for
udvælgelse og indstilling af kandidater til bestyrel-
sen, der samtidig tager højde for en eventuel ud-
pegningsret i vedtægten.

Ja, del-
vist

Ved udpegning af kandidat til lands-
formandsposten anvendtes senest et
eksternt rekrutteringsbureau. Ifølge
vedtægterne kan alle personer dog
stille op til politiske poster i forenin-
gen. For så vidt angår de direkte valgte
medlemmer af HB forholder FU sig
ved årets første møde til, hvilke perso-
ner der kunne være relevante at bede
om at opstille.

2.3.3 Det anbefales, at bestyrelsesmedlemmer ud-
peges på baggrund af deres personlige egenskaber
og kompetencer under hensyn til bestyrelsens sam-
lede kompetencer, samt at der ved sammensætning
og indstilling af nye bestyrelsesmedlemmer tages
hensyn til behov for fornyelse – sammenholdt med
behovet for kontinuitet – og til behovet for mang-
foldighed i relation til bl.a. erhvervs- og uddelings-
erfaring, alder og køn.

Ja, del-
vist

FU forholder sig på årets første
møde i ulige år, hvor de direkte valgte
medlemmer er på valg, til, om
der samlet set er de rette kompeten-
cer i FU og HB, hvad angår de op til
seks direkte valgte medlemmer og for-
mandskabet.
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2.3.4 Det anbefales, at der årligt i ledelsesberet-
ningen, og på den erhvervsdrivende fonds eventu-
elle hjemmeside, redegøres for sammensætnin-
gen af bestyrelsen, herunder for mangfoldighed,
samt at der gives følgende oplysninger om hvert
af bestyrelsens medlemmer:

den pågældendes navn og stilling,
den pågældendes alder og køn,
dato for indtræden i bestyrelsen, om gen-
udpegning har fundet sted og udløb af den
aktuelle udpegningsperiode,
medlemmets eventuelle særlige kompe-
tencer,
den pågældendes øvrige ledelseshverv,
herunder poster i direktioner, bestyrelser
og tilsynsråd, inklusive ledelsesudvalg, i
danske og udenlandske fonde, virksomhe-
der, institutioner samt krævende organi-
sationsopgaver,
om den pågældende ejer aktier, optioner,
warrants og lignende i fondens dattervirk-
somheder og/eller associerede virksomhe-
der,
hvilke medlemmer der er udpeget af myn-
digheder/tilskudsyder m.v., og
om medlemmet anses for uafhængigt.

Ja Der henvises til særskilte oplysninger
om forretningsudvalgets medlem-
mer i det efterfølgende skema.

2.3.5 Det anbefales, at flertallet af bestyrelsesmed-
lemmerne i den erhvervsdrivende fond ikke samti-
dig er medlemmer af bestyrelsen eller direktionen i
fondens dattervirksomhed(-er), medmindre der er
tale om et helejet egentligt holdingselskab.

Ja Foreningen er ikke erhvervsdrivende
og har derfor ikke datterselskaber.

2.3.6* Det anbefales, at bestyrelsen vælger fondens
formand og eventuelle næstformand for 1 år ad
gangen. Genvalg kan finde sted.

Nej Jf. foreningens vedtægter vælges
landsformand og næstformand for to
år ad gangen. Landsformanden vælges
i ulige år og næstformanden vælges i
lige år.

2.4 Uafhængighed

2.4.1. Det anbefales, at en passende del af be-
styrelsens medlemmer er uafhængige.
Består bestyrelsen (eksklusiv medarbejdervalgte
medlemmer) af:

tre medlemmer, bør mindst ét medlem være
uafhængigt,
fire til seks medlemmer, bør mindst to
medlemmer være uafhængige,
syv til ni medlemmer, bør mindst tre
medlemmer være uafhængige, eller
ti til tolv medlemmer, bør mindst fire
medlemmer være uafhængige, og så
fremdeles.

Ja FU-medlemmer er alle uafhængige.
Deres relationer til kredsniveauet bru-
ges i bestyrelsesarbejdet.
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2.5 Udpegningsperiode

2.5.1 Det anbefales, at bestyrelsens medlemmer
som minimum udpeges for en periode på to år, og
maksimalt for en periode på fire år.

Ja FU-medlemmer vælges for to år, men
kan genvælges uden begrænsning.

2.5.2 Det anbefales, at der for medlemmerne af be-
styrelsen fastsættes en aldersgrænse, som offent-
liggøres i ledelsesberetningen eller på fondens
hjemmeside.

Nej Der er ingen aldersgrænse fastsat i
vedtægterne. Det er et bevidst valg ud
fra foreningens målgruppe og organi-
sering af HB.

2.6 Evaluering af arbejdet i bestyrelsen og i direkti-
onen
2.6.1 Det anbefales, at bestyrelsen fastlægger en
evalueringsprocedure, hvor bestyrelsen, formanden
og de individuelle medlemmers bidrag og resultater
årligt evalueres, og at resultatet drøftes i bestyrel-
sen. Karakteren og omfanget af evalueringsproce-
duren afhænger af fondens konkrete forhold og kan
variere fra år til år.

Ja FU evaluerer egne bidrag og resultater
på det første FU-møde i hvert kalen-
derår.

2.6.2 Det anbefales, at bestyrelsen én gang årligt
evaluerer en eventuel direktions og/eller admini-
strators arbejde og resultater efter forud fastsatte
klare kriterier, og at formanden gennemgår denne
med den/de pågældende.

Ja FU evaluerer på det første FU-møde i
hvert kalenderår direktørens arbejde
og resultater.

3. Ledelsens vederlag
3.1.1 Det anbefales, at et eventuelt vederlag til fon-
dens bestyrelsesmedlemmer er fast og ikke varia-
belt. Medlemmer af en eventuel direktion bør end-
videre aflønnes med et fast vederlag, eventuelt
kombineret med bonus, der ikke bør være afhængig
af regnskabsmæssige resultater.

Ja Landsformand modtager honorar på
120.000 kr. årligt.
Næstformand modtager honorar på
60.000 kr. årligt.
De øvrige FU-medlemmer modtager
”telefonpenge” på 3.950 kr. årligt.
Direktørens årsløn er 803.000 kr.
ekskl. pension. Der er ingen aftale om
bonus.

3.1.2 Det anbefales, at der i årsregnskabet oplyses
om, hvad medlemmerne af bestyrelsen og en even-
tuel direktion hver især modtager i samlet vederlag
(specificeret på de enkelte poster) fra den erhvervs-
drivende fond og fra fondens dattervirksomheder
og associerede virksomheder. Herudover bør der
oplyses om eventuelle andre vederlag, som med-
lemmerne af bestyrelsen og en eventuel direktion
hver især modtager for udførelse af andet arbejde
eller opgaver for fonden, fondens dattervirksomhe-
der eller associerede virksomheder, bortset fra
medarbejderrepræsentanters vederlag som an-
satte.

Ja Nærværende dokument vedhæftes
årsregnskabet.
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Oplysninger om forretningsudvalgets medlemmer

Landsformand Næstformand FU-medlem

63 år   70 år 62 år

Mand Kvinde Mand

2021    2021 2025

2021 2022 2025
Ja Ja Nej

2027 2026 2027

Landsformand

Ledelse, økonomi, strategi, kommu-
nikation

Direktør Roskilde Kongrescenter,
Censorformand De Erhvervsøkono-
miske Censorkorps,

Bestyrelsesformand: Universitets-
censorforeningen, Roskilde Universi-
tets Internationale Boligfond, De
Selvejende Institutioner: Himmelev
Bygade, Ravnsholt og Roskilde Hvile

Bestyrelsesmedlem: Himmelev Gym-
nasium, Højskolen Marielyst

Næstformand, kreds-
bestyrelsesmedlem,
erfaring med strate-
gisk ledelse, organi-
sation og økonomi.

Tidligere chefstillin-
ger i det offentlige og
i fagforening.

Næstformand i kredsbestyrelse.

Tidligere leder af erhvervs- og pro-
jektafdelingen ved Sprogcenter
Midt, næstformand og sidenhen for-
mand for Dansk-Russisk Forening,
Horsens.

Erfaring fra kredsbestyrelsesarbejde
i politisk parti.

FU-medlem FU-medlem FU-medlem (ek-
sternt)

FU-medlem

72 år 73 år 62 år    71 år
Kvinde Kvinde Mand Mand

2021 2022 2015 2024

2023 2023 2015 2025

Nej Ja Ja Nej

2027 2027 2027 2027

Kredsformand

Tidl. skoleleder,
formand og
medlem af di-
verse bestyrel-
ser.

Kredsformand, tidl.
mellemleder i of-
fentlige og private
internationale virk-
somheder, kredit-
vurderinger.

Tidl. frivillig i for-
eningsbestyrelse.

Organisationser-
faring og sekreta-
riatsledererfaring.

Kredsbestyrelsesmedlem,
tidl. chef for Landis & Gyr
Projektafdeling.

Tidl. divisionschef for Ho-
neywell.

Tidl. selvstændig energi-
og virksomhedskonsulent.
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Forretningsudvalget og direktionen har dags dato behandlet og godkendt årsrapporten for 1. januar - 31. de-
cember 2025 for Parkinsonforeningen.

Årsrapporten aflægges i overensstemmelse med årsregnskabsloven samt foreningens vedtægter.

Det er vor opfattelse at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finansielle
stilling pr. 31. december 2025 samt af resultatet af foreningens aktiviteter for regnskabsåret 1. januar - 31.
december 2025.

Ledelsesberetningen indeholder efter vor opfattelse en retvisende redegørelse for de forhold, beretningen om-
handler.

Det er vor opfattelse, at foreningens indsamlinger er foretaget i overensstemmelse med reglerne i Indsamlings-
loven og -bekendtgørelsen jf. nr. 160 af 26. februar 2020 om indsamling mv., §8, punkt 3.

Årsrapporten indstilles til hovedbestyrelsens godkendelse.

Taastrup, den 12. marts 2026

Direktion

Karina Madsen

Forretningsudvalget

René la Cour Sell (formand)

Kaare Holst

Leif Werborg

Berit Kjærgaard (næstformand)

Lise Tølbøll

Inger Albertsen

Per Eriksen Th
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Den uafhængige revisors revisionspåtegning

Til hovedbestyrelsen i Parkinsonforeningen:

Revisionspåtegning på årsregnskabet

Konklusion
Vi har revideret årsregnskabet for Parkinsonforeningen for regnskabsåret 1. januar - 31. december 2025, der
omfatter resultatopgørelse, balance og noter, herunder anvendt regnskabspraksis. Årsregnskabet udarbejdes
efter årsregnskabsloven og foreningens vedtægter.

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af foreningens aktiver, passiver og finan-
sielle stilling pr. 31. december 2025 samt af resultatet af foreningens aktiviteter for regnskabsåret 1. januar -
31. december 2025 i overensstemmelse med årsregnskabsloven og foreningens vedtægter.

Grundlag for konklusion
Vi har udført vores revision i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yderligere
krav, der er gældende i Danmark. Vores ansvar ifølge disse standarder og krav er nærmere beskrevet i revisi-
onspåtegningens afsnit 'Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet'. Vi er uafhængige af foreningen i
overensstemmelse med International Ethics Standards Board for Accountants' internationale retningslinjer for
revisorers etiske adfærd (IESBA Code) og de yderligere etiske krav, der er gældende i Danmark, ligesom vi har
opfyldt vores øvrige etiske forpligtelser i henhold til disse krav og IESBA Code. Det er vores opfattelse, at det
opnåede revisionsbevis er tilstrækkeligt og egnet som grundlag for vores konklusion.

Fremhævelse af forhold vedrørende revisionen

Årsregnskabet indeholder i overensstemmelse med sædvanlig praksis for foreninger det af bestyrelsen god-
kendte resultatbudget for 2025. Disse budgettal har, som det også fremgår af resultatopgørelsen og noter, ikke
været underlagt revision.

Ledelsens ansvar for årsregnskabet
Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et årsregnskab, der giver et retvisende billede i overensstemmelse
med årsregnskabsloven. Ledelsen har endvidere ansvaret for den interne kontrol, som ledelsen anser for nød-
vendig for at udarbejde et årsregnskab uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyldes besvigelser
eller fejl.

Ved udarbejdelsen af årsregnskabet er ledelsen ansvarlig for at vurdere foreningens evne til at fortsætte driften;
at oplyse om forhold vedrørende fortsat drift, hvor dette er relevant; samt at udarbejde årsregnskabet på grund-
lag af regnskabsprincippet om fortsat drift, medmindre ledelsen enten har til hensigt at likvidere foreningen,
indstille driften eller ikke har andet realistisk alternativ end at gøre dette.

Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet
Vores mål er at opnå høj grad af sikkerhed for, om årsregnskabet som helhed er uden væsentlig fejlinformation,
uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl, og at afgive en revisionspåtegning med en konklusion. Høj grad
af sikkerhed er et højt niveau af sikkerhed, men er ikke en garanti for, at en revision, der udføres i overensstem-
melse med internationale standarder om revision og de yderligere krav, der er gældende i Danmark, altid vil
afdække væsentlig fejlinformation, når sådan findes. Fejlinformationer kan opstå som følge af besvigelser eller
fejl og kan betragtes som væsentlige, hvis det med rimelighed kan forventes, at de enkeltvis eller samlet har
indflydelse på de økonomiske beslutninger, som regnskabsbrugerne træffer på grundlag af årsregnskabet.
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Revisors ansvar for revisionen af årsregnskabet, fortsat

Som led i en revision, der udføres i overensstemmelse med internationale standarder om revision og de yder-
ligere krav, der er gældende i Danmark, foretager vi faglige vurderinger og opretholder professionel skepsis
under revisionen. Herudover:

Identificerer og vurderer vi risikoen for væsentlig fejlinformation i årsregnskabet, uanset om denne
skyldes besvigelser eller fejl, udformer og udfører revisionshandlinger som reaktion på disse risici samt
opnår revisionsbevis, der er tilstrækkeligt og egnet til at danne grundlag for vores konklusion. Risikoen
for ikke at opdage væsentlig fejlinformation forårsaget af besvigelser er højere end ved væsentlig fejl-
information forårsaget af fejl, idet besvigelser kan omfatte sammensværgelser, dokumentfalsk, bevid-
ste udeladelser, vildledning eller tilsidesættelse af intern kontrol.
Opnår vi forståelse af den interne kontrol med relevans for revisionen for at kunne udforme revisions-
handlinger, der er passende efter omstændighederne, men ikke for at kunne udtrykke en konklusion
om effektiviteten af selskabets interne kontrol.
Tager vi stilling til, om den regnskabspraksis, som er anvendt af ledelsen, er passende, samt om de
regnskabsmæssige skøn og tilknyttede oplysninger, som ledelsen har udarbejdet, er rimelige.
Konkluderer vi, om ledelsens udarbejdelse af årsregnskabet på grundlag af regnskabsprincippet om
fortsat drift er passende, samt om der på grundlag af det opnåede revisionsbevis er væsentlig usik-
kerhed forbundet med begivenheder eller forhold, der kan skabe betydelig tvivl om foreningens evne
til at fortsætte driften. Hvis vi konkluderer, at der er en væsentlig usikkerhed, skal vi i vores revisions-
påtegning gøre opmærksom på oplysninger herom i årsregnskabet eller, hvis sådanne oplysninger
ikke er tilstrækkelige, modificere vores konklusion. Vores konklusioner er baseret på det revisionsbe-
vis, der er opnået frem til datoen for vores revisionspåtegning. Fremtidige begivenheder eller forhold
kan dog medføre, at foreningen ikke længere kan fortsætte driften.
Tager vi stilling til den samlede præsentation, struktur og indhold af årsregnskabet, herunder noteop-
lysningerne, samt om årsregnskabet afspejler de underliggende transaktioner og begivenheder på en
sådan måde, at der gives et retvisende billede heraf.

Vi kommunikerer med den øverste ledelse om blandt andet det planlagte omfang og den tidsmæssige placering
af revisionen samt betydelige revisionsmæssige observationer, herunder eventuelle betydelige mangler i intern
kontrol, som vi identificerer under revisionen.

Erklæring i henhold til anden lovgivning og øvrig regulering

Udtalelse om juridisk-kritisk revision og forvaltningsrevision
Ledelsen er ansvarlig for, at de dispositioner, der er omfattet af regnskabsaflæggelsen, er i overensstemmelse
med meddelte bevillinger, love og andre forskrifter samt med indgåede aftaler og sædvanlig praksis. Ledelsen
er også ansvarlig for, at der er taget skyldige økonomiske hensyn ved forvaltningen af de midler og driften af
foreningen, der er omfattet af årsregnskabet. Ledelsen har i den forbindelse ansvar for at etablere systemer og
processer, der understøtter sparsommelighed, produktivitet og effektivitet.

I tilknytning til vores revision af årsregnskabet er det vores ansvar at gennemføre juridisk-kritisk revision og
forvaltningsrevision af udvalgte emner i overensstemmelse med standarderne for offentlig revision. Dette inde-
bærer, at vi vurderer risikoen for, at der er væsentlige regelbrud i de dispositioner, der er omfattet af regnskabs-
aflæggelsen, eller væsentlige forvaltningsmangler i de systemer og processer, som ledelsen har etableret. På
grundlag af risikovurderingen fastlægger vi de afgrænsede emner, som vi skal udføre juridisk-kritisk revision
eller forvaltningsrevision af.
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Udtalelse om juridisk-kritisk revision og forvaltningsrevision, fortsat
Ved en juridisk-kritisk revision efterprøver vi med høj grad af sikkerhed, om de dispositioner, der er omfattet af
det udvalgte emne, er i overensstemmelse med de relevante bestemmelser i bevillinger, love og andre forskrif-
ter samt med indgåede aftaler og sædvanlig praksis. Ved en forvaltningsrevision vurderer vi med høj grad af
sikkerhed, om de systemer, processer eller dispositioner, der er omfattet af det udvalgte emne, understøtter
skyldige økonomiske hensyn ved driften af foreningen og forvaltningen af de midler, der er omfattet af årsregn-
skabet.

Vores revision af hvert udvalgt emne tager sigte på at opnå tilstrækkeligt og egnet revisionsbevis som grundlag
for en konklusion med høj grad af sikkerhed om det pågældende emne. Ved en revision kan der ikke opnås
fuldstændig sikkerhed for at opdage alle regelbrud eller forvaltningsmangler. Da vi alene har udført juridisk-
kritisk revision og forvaltningsrevision af de udvalgte emner, kan vi ikke udtale os med sikkerhed om, at der ikke
kan være væsentlige regelbrud eller væsentlige forvaltningsmangler på områder, der falder uden for de udvalgte
emner.

Hvis vi på grundlag af det udførte arbejde konkluderer, at der er anledning til væsentlige kritiske bemærkninger,
skal vi rapportere herom i denne udtalelse.

Vi har ingen væsentlige kritiske bemærkninger at rapportere i den forbindelse.

Helsingør, den 12. marts 2026
Aaen & Co. statsautoriserede revisorer p/s
Kongevejen 3, 3000 Helsingør - CVR nummer 33 24 17 63

Søren Appelrod
statsautoriseret revisor
mne23301
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Regnskabspraksis

Regnskabsgrundlag

Årsrapporten for Parkinsonforeningen for 2025 er aflagt i overensstemmelse med årsregnskabslovens bestem-
melser for klasse A-virksomheder samt foreningens vedtægter. Regnskabsopstillingen er tilpasset foreningens
særlige aktivitet.

Den anvendte regnskabspraksis er uændret i forhold til sidste år.

Foreningen er efter sine vedtægter en almen velgørende eller på anden måde almennyttig forening. Såfremt
hovedbestyrelsen træffer beslutning om opløsning af Parkinsonforeningen, kan formuen ved opløsning ikke
uddeles til medlemmerne. Foreningen er derfor fritaget for indsendelse af selvangivelse efter Selskabsskatte-
loven.

Generelt om indregning og måling

I resultatopgørelsen indregnes indtægter i takt med, at de indtjenes. I resultatopgørelsen indregnes ligeledes
alle omkostninger, herunder afskrivninger.

Aktiver indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil tilflyde foreningen, og
aktivets værdi kan måles pålideligt.

Forpligtelser indregnes i balancen, når det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil fragå foreningen,
og forpligtelsens værdi kan måles pålideligt.

Ved første indregning måles aktiver og forpligtelser til kostpris. Efterfølgende måles aktiver og forpligtelser som
beskrevet for hver enkelt regnskabspost nedenfor.

Ved indregning og måling tages hensyn til forudsigelige tab og risici, der fremkommer inden årsrapporten af-
lægges, og som be- eller afkræfter forhold, der eksisterede på balancedagen.

Resultatopgørelsen

Regnskabet er opstillet efter bruttoprincippet, således at der ikke er sket modregning af indtægter og udgifter.

Arv og gaver indregnes når beløbet modtages. Støtte til forskning indregnes når foreningen har givet endegyl-
digt tilsagn.

Formålsbestemte tilskud er anvendt til det angivne formål eller henlagt til sådan anvendelse i de kommende
regnskabsperioder.

Balancen

Finansielle anlægsaktiver

Deposita måles til amortiseret kostpris.
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Regnskabspraksis

Andre værdipapirer og kapitalandele

Andre værdipapirer og kapitalandele indregnet under omsætningsaktiver måles til dagsværdi (børskurs) på ba-
lancedagen.

Tilgodehavender

Tilgodehavender måles til amortiseret kostpris, der sædvanligvis svarer til nominel værdi. Værdien reduceres
med nedskrivning til imødegåelse af forventede tab.

Periodeafgrænsningsposter

Periodeafgrænsningsposter indregnet under aktiver omfatter afholdte omkostninger vedrørende efterfølgende
regnskabsår.

Likvide beholdninger

Likvide beholdninger omfatter kontante beholdninger og bankindeståender.

Gældsforpligtelser

Gældsforpligtelser er målt til amortiseret kostpris svarende til nominel værdi.

Periodeafgrænsningsposter, passiver

Periodeafgrænsningsposter indregnet under forpligtelser vedrører omsætning til indtægtsføring i efterfølgende
regnskabsår. Periodeafgrænsningsposter måles til kostpris.
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Regnskab Budget Regnskab
Note 2025 2025 2024

(ej revideret)

Indtægter
Medlemskontingenter 3.510.001 3.450.000 3.285.266

1 Tilskud fra Socialstyrelsens handicap-delpulje 2.385.594 2.550.000 2.442.186
2 Tilskud, legater, gaver o.l., uden projekter 1.721.638 500.000 492.756
3 Indsamlinger, § 8 bidrag, donationer 970.156 700.000 978.896

Arvebeløb 4.933.423 4.000.000 12.181.631
Indtægter ved salg mv. 160.598 254.000 209.773

4 Finansielle indtægter 455.170 1.150.000 1.078.228

Indtægter i alt 14.136.580 12.604.000 20.668.736

Omkostninger
6 Tilskud til lokale kredse 1.200.000 1.200.000 1.105.715
7 Lønninger og honorarer 5.913.821 5.699.069 5.847.940
8 Adminstrationsomkostninger 2.905.006 2.686.000 2.637.514

Parkinson Nyt 457.437 450.000 462.547
9 Informationsomkostninger og ambassadører 51.891 237.000 237.678

10 Medlemsarrangementer og -aktiviteter 823.433 1.485.000 736.269
5 Finansielle omkostninger 0 100.000 168

Omkostninger i alt 11.351.588 11.857.069 11.027.831

Årets resultat, før projekter og forskning 2.784.992 746.931 9.640.905

11 Tilskud, legater, gaver o.l., fra projekter 14.385.969 12.067.634
11 Deltagerbetalinger o.l. 467.512 376.785

14.853.481 12.444.419
11 Særlige aktivitetsprojekter, omkostninger 14.812.037 12.534.385

Ovf. til Medlemsarrangementer og -aktiviteter 41.444 -29.763
Ovf. til administrationsomkostninger 0 -60.203

Årets resultat - projekter 0 0

Legater & fonde, forskningsbestemt 2.500.000 4.000.000
Modtaget arv, forskningsbestemt 1.604.510 4.798.838

4.104.510 8.798.838
13 Forskningslegater mv. -5.304.314 -4.818.423

Årets resultat - forskningsformål -1.199.804 3.980.415

Årets resultat i alt 1.585.188 746.931 13.621.320

Parkinsonforeningen

Resultatopgørelse 1. januar - 31. december

19

Th
is

 d
oc

um
en

t h
as

 e
si

gn
at

ur
 A

gr
ee

m
en

t-I
D

: 2
0f

d2
dx

67
64

44
01

76
04

73
6

Th
is

 d
oc

um
en

t h
as

 e
si

gn
at

ur
 A

gr
ee

m
en

t-I
D

: 2
0f

d2
dx

67
64

44
01

76
04

73
6



Note 2025 2024

Deposita 106.384 106.730
Værdipapirer 16.202.344 15.812.710

Finansielle anlægsaktiver 16.308.728 15.919.440

Anlægsaktiver 16.308.728 15.919.440

Andre tilgodehavender 91.619 31.765
11 Tilgodehavende projekttilskud 268.665 1.554
12 Forudbetalte omkostninger 50.279 34.680

Mellemregning Nordisk Parkinson Råd 150 7.418

Tilgodehavender 410.713 75.417

Likvide beholdninger 33.342.275 30.647.530

Omsætningsaktiver 33.752.988 30.722.947

Aktiver i alt 50.061.716 46.642.387

Parkinsonforeningen

Balance 31. december

Aktiver
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Parkinsonforeningen

Note 2025 2024

Bunden kapital, forskningsformål 6.962.153 8.161.957
Frie reserver 37.376.687 34.591.695

14 Egenkapital 44.338.840 42.753.652

Leverandører af varer og tjenesteydelser 1.692.566 241.053
Forudmodtaget kontingent 1.961.785 1.887.342

11 Periodeafgrænsningsposter 1.755.377 1.524.033
15 Anden gæld 313.148 236.307

Kortfristet gæld 5.722.876 3.888.735

Gæld i alt 5.722.876 3.888.735

Passiver i alt 50.061.716 46.642.387

16 Pantsætninger og sikkerhedsstillelser

17 Leasing- og lejeforpligtelser

18 Eventualforpligtelser

Balance 31. december

Passiver
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2025 Budget 2024
(ej revideret)

1 Tilskud fra Socialstyrelsens handicap-delpulje (ULHAN)

Indgået tilskud 2.385.594 2.550.000 2.442.186
Overførte midler tidligere år 0 0 0

2.385.594 2.550.000 2.442.186

Anvendelse af tilskud:
Husleje 500.198 492.824
Driftsomkostninger 491.923 403.100
Lønninger 1.393.473 1.546.262

Anvendt i alt 2.385.594 2.442.186

Overførte midler til 2026 (2025) 0 0

2 Tilskud, legater, gaver o.l., uden projekter

Øvrige modtagne gaver, legater o.l. 1.616.029 400.000 390.327
Bladpuljer 105.609 100.000 102.429

1.721.638 500.000 492.756

Parkinsonforeningen

Noter til årsregnskabet

Parkinsonforeningen har modtaget tilskud fra ULHAN-pulje i 2025 på kr. 2.385.594. Tilskuddet har
muliggjort, at foreningen kan bo i Handicaporganisationernes Hus, hvor omkring 30 andre
handicaporganisationer har til huse. Samarbejde og sparring på tværs betyder meget for kvaliteten af
foreningens arbejde. Tilskuddet til løn har muliggjort gennemførsel af Parkinsonforeningens aktiviteter i
forhold til information, kurser, politisk interessevaretagelse mv.
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Parkinsonforeningen

Noter til årsregnskabet

2025 Budget 2024
(ej revideret)

3 Indsamlinger, § 8 bidrag, donationer
Foreningens generelle formål (Gavebreve, donationer og indsamling)

Indkomne midler 970.156 700.000 978.896
Overførte midler tidligere år 0 0

970.156 978.896

Adm. omkostninger (forbundet med indsamlingen) 0 0

0 0

Resultat inden uddeling til formålet 970.156 978.896

Anvendelse efter formålet:
Rådgiverhonorarer 349.313 250.000
Parkinson Nyt 205.121 171.964
Porto - Parkinson Nyt 252.832 286.257
Trykte brochurer mm. 44.271 228.095
Danske Patienter 118.619 42.580

Anvendt i alt 970.156 978.896

Henlagt til uddeling i 2026 (2025) 0 0

4 Finansielle indtægter

Renter, værdipapirer 112.789 850.000 0
Kursavance, værdipapirer 280.080 0 802.594
Renteindtægter, bank 62.301 300.000 275.634

455.170 1.150.000 1.078.228

5 Finansielle omkostninger

Øvrige renteomkostninger 0 0 168
Kurstab, værdipapirer 0 100.000 0

0 100.000 168
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Parkinsonforeningen

Noter til årsregnskabet

2025 Budget 2024
(ej revideret)

6 Tilskud til lokale kredse

Kontingent 1.200.000 1.200.000 1.105.715

1.200.000 1.200.000 1.105.715

7 Lønninger og honorarer

Honorar til formandskab 180.000 180.000 180.000
Lønninger 5.895.441 5.905.955 5.520.807
Regulering af feriepengeforpligtelse -31.168 25.170 90.428
Pensionsbidrag 886.214 604.044 811.875
ATP 40.689 31.000 38.412
Sociale bidrag 118.708 65.000 89.533
Lønrefusioner -234.235 0 -93.135

Lønninger i alt 6.855.649 6.811.169 6.637.920

Overførsel af løn til projekter -1.291.141 -1.352.100 -1.039.980
Foreningens rådgivere 349.313 240.000 250.000

Foreningens egne lønninger 5.913.821 5.699.069 5.847.940
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Parkinsonforeningen

Noter til årsregnskabet

2025 Budget 2024
(ej revideret)

8 Administrationsomkostninger

Husleje inkl. fællesomkostninger mv. 891.522 870.000 824.924
Revision og regnskabsmæssig assistance 126.250 90.000 125.000
Reg. revision og regnskabsmæssig ass. tidl. år 38.250 0 0
Advokat og øvrig juridisk rådgivning 66.682 50.000 72.781
Fundraising 16.036 50.000 12.750
Kurser 39.737 45.000 51.012
Rekruttering af medarbejdere 111.756 5.000 4.994
Rejseomkostninger 93.618 90.000 53.263
Forsikring 40.736 31.000 36.870
Medlemssystem og drift af hjemmeside 136.149 180.000 185.409
IT-drift og -anskaffelser 22.509 19.000 44.958
Telefon og internet, forretningsudvalg 25.900 25.000 24.250
Nyanskaffelser:
 - Inventar 60.742 50.000 25.180
 - Telefoner og Ipads 42.571 55.000 38.887
Kontorartikler 21.145 35.000 35.301
Porto og gebyrer 228.924 200.000 220.886
Repræsentation 27.023 40.000 29.886
Pakkenberg Prisen 14.420 10.000 10.132
Ej fradragsberettigede omkostninger 510 0 0
Kontingenter - DH og Danske Patienter 400.670 420.000 390.728
Kontingenter - internationale sammenslutninger 22.734 29.000 27.616
Hovedbestyrelses- og forretningsudvalgsmøder 281.508 197.000 179.412
Øvrige møder og konferencer 66.352 60.000 70.346
Øvrige personaleomkostninger 102.062 85.000 116.880
Politisk varetagelse 27.200 50.000 56.049

2.905.006 2.686.000 2.637.514

9 Informationsomkostninger og ambassadører

Informationsmateriale 49.676 235.000 237.678
Ambassadører 2.215 2.000 0

51.891 237.000 237.678
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Parkinsonforeningen

Noter til årsregnskabet

2025 Budget 2024
(ej revideret)

10 Medlemsarrangementer og -aktiviteter

Aktiviteter for yngre Parkinsonpatienter 1.438 20.000 27.738
Kurser for medlemmer 173.840 265.000 98.417
Deltagerbetaling, kurser -4.320 0 -8.165
DHL-Stafet 77.999 90.000 90.504
Indsatsområder 67.434 240.000 88.235
Parkinson skoler -3.660 150.000 64.300
Kampagner og arrangementer 106.604 350.000 29.716
Folkemøde på Bornholm 9.345 50.000 0
Parkinson Unity Walk 56.302 0 72.534
Frivillig træf 338.451 280.000 260.665
Bisidderprojekt 0 30.000 12.325
Receptioner 0 10.000 0

823.433 1.485.000 736.269
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Parkinsonforeningen

Noter til årsregnskabet

2025 2024

12 Forudbetalte omkostninger

Forudbetalte abonnementer mv. 50.279 34.680

50.279 34.680

13 Forskningslegater mv.

Céline Gavagnion, Københavns Universitet 182.400
Marina Romero-Ramos, Aarhus Universitet 300.000
Martin Langeskov Christensen, Aarhus Universitet 200.000
Morten Meyer, Syddansk Universitet 350.000
Tomasz Brudek, Bispebjerg Hospital 160.000
Bo Biering-Sørensen, Rigshospitalet 50.000
Trine Hørmann, Rishospitalet 50.000
Poul Henning Jensen, Aarhus Universitet 373.500
Rasmus Hartmann-Petersen, Københavns Universitet 150.000
Amin Ghaderi Kangavari, Hvidovre Hospital 185.000
Dong Won Thomas Kim, Aarhus Universitet 50.000
Celia Kjærby, Københavns Universitet 220.000
Susana Aznar, Bispebjerg Hospital 277.775
Jenny-Ann Phan, Regionshospitalet Gødstrup 75.866
Christian Hansen, Københavns Professionshøjskole 84.000
Mattias Rickhag, Hvidovre Hospital 150.000
Ulrik Gether, Københavns Universitet 202.000
David Meder, Hvidovre Hospital 150.000
Andreas Nørgaard Glud, Aarhus Universitetshospital 100.000
Hartwig Roman Siebner, Hvidovre Hospital 217.019
Ole Kiehn, Københavns Universitet 197.600
Annemette Lykkegaard, Bispebjerg Hospital 160.000
Dorte Melgaard Kristiansen, Aalborg Universitetshospital 100.000
Merete Tonnesen, Aarhus Universitet 61.000
Ulrik Dalgas, Aarhus Universitet 200.000
Anita Haahr, VIA University College 236.000
Jacob Kuhlmann Horsager, Aarhus Universitet 250.000
Astrid Juhl Therkelsen, Aarhus Universitetshospital 200.000
Sanne Kaalund, Bispebjerg Hospital 67.840
Ung forskerpris 25.000 5.025.000
Forskningsarrangementer mv. 279.314

5.304.314
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Parkinsonforeningen

Noter til årsregnskabet

14 Egenkapital Bunden
egenkapital, Egenkapital

forskningsformål Frie reserver i alt

Egenkapital 1. januar 8.161.957 34.591.695 42.753.652
Årets resultat -1.199.804 2.784.992 1.585.188

Egenkapital 31. december 6.962.153 37.376.687 44.338.840

2025 2024

15 Anden gæld

Skyldig A-skat, AM-bidrag, ATP og feriepenge 7.548 1.894
Feriepengeforpligtelse 191.760 222.929
Skyldige lønomkostninger 13.840 11.482
Skyldige donationer 100.000 0

313.148 236.305

16 Pantsætninger og sikkerhedsstillelser

17 Andre forpligtelser

Summen af foreningens andre forpligtelser udgør t.kr. 253.

18 Eventualforpligtelser

Foreningen har ikke afgivet pantsætninger eller sikkerhedsstillelser.

Foreningen har ingen eventualforpligtelser.
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